Hausaufgaben 24.4.2015 VKA/VKE VKA/VKD/VKE

Losungen:

1 Was sind Abszisse und Ordinate?

Abszisse: die erste Koordinate (im Allgemeinen die x -Koordinate) eines Punktes im ebenen
Koordinatensystem
Ordinate: die zweite (y-)Koordinate eines Punktes im Koordinatensystem

2 Gegeben sind jeweils drei Punkte. Bitte bestimmen Sie die Gleichung der Parabel, die durch diese
Punkte geht.

a)P.1(6;45); P.(-6;21); Ps(0;-3);
L:
f(x) = x* + 2x - 3;

b) P.(1,-6); P2(-4,84); Ps(-3;54);

L:
f(x) = 3x2 - 9x;
3 Bitte zeichnen Sie folgende Funktionen f: R - R

a) f(x)=-2x2-x-2

b) f(x)=0,2x2+2x+1
c) f(x)=-x2+3x-1

d) f(x) =1,5x2-0,5x

4 Bitte berechnen Sie die Achsenschnittstellen folgender Funktionen f: R - R
a) f(x) = -5x? + 5x - 2
L:

Keine Nullstellen;
Ys = -2;

b) f(x) = -4x% + 5x
L:

Xn1 = 1,25; Xn2 = 0;
Ys = 0;

c) f(x) =-x2+6x-3
L.

Xr;u = 5,4495; xn, = 0,5505;
ys = -3,

5 Die Punkte P,, P, beschreiben eine Gerade, die Punkte Ps;, P, eine zweite Gerade.
Bestimmen Sie:

- die Funktionsgleichungen der beiden Geraden

- den Schnittpunkt der beiden Geraden

- die Schnittstellen der beiden Funktionen mit den Achsen

Pi(5; —12); P,(4; —%); Ps(1; —%); P4(—2;%);
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__3,_9
f(x) = - 5X =%
__9, 9
Schnittpunkt : Sy (3; - 9);
Y __3,_9
Fur f(x) = - 5X =%
XN = — 3
__9
Ys = — 2
" _ 9, 9
Fur g(x) = - IX -7
Xni = — 1
__9
Ys = — 4
6 Die Figur - wie gezeigt - besteht aus 5 identischen - aber in der GréRe verénderlichen -
Wirfeln.

Bestimmen Sie die Gesamtoberflache und das VVolumen der Figur als Funktion der
Kantenlange eines veranderlichen Wiirfels.

L:

O(a) = 22a3;

V(a) = 5a3

7 Gegeben sind jeweils zwei Funktionen.
Bitte berechnen Sie die Schnittpunkte der Funktionen miteinander und zeichnen Sie die
Funktionen.

a)
f(x) = -x2 + 3x + 4;
g(x) =x*+5x + 4
L.

Sig1 (0;4); Sue (-1;0);
b)

f(x) = -2x% + 2;
g(x) =-x*+3x +4
L.

Sigr (-2, -6); Sugz (-1,0);
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Zu 3)

;Ix =-Zx"d-x-2
;Ix =0 2+ ]
;Ix =-x"d+3x-1
;Ix =1 5x*2-0 53

ZuT)

; x]=-x"2 +3x +4
; 3 =x "2+ 5x+4
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; yl=-2Ax"d +2
; 3 )=-x" 2+ 5x+d
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